

极限勇敢者的最后一跳

——张家界天门山翼装飞行选手不幸坠落事件纪实

10月8日下午，参加第二届世界翼装飞行世锦赛的匈牙利选手维克多·科瓦茨在湖南张家界天门山试飞过程中不幸坠落。9日上午，在世界高空跳伞和翼装跳伞界曾经获得很多荣誉的维克多被确认不幸遇难，沿着绝壁攀岩而下的救援队员已经找到他的遗体。

十几个小时的搜索救援，一批又一批的搜救队员在险峻的山路和悬崖上全力搜寻，张家界天门山翼装飞行选手不幸坠落事件，向人们展示了生命的特殊含义。

坠落

8日下午，维克多在张家界天门山最高的山头为即将到来的翼装飞行世锦赛做着试飞准备。在维克多之前，已经有三位选手成功试飞。

现场目击者的照片拍摄时间显示，8日下午14时51分，维克多身着橘黄色翼装起跳。不久之后，他的身影在天门山盘山公路第84道弯处附近消失不见，此时维克多的降落伞还未打开。

拍下这些照片的张家界摄影师邵颖说，在维克多试飞前半段连续按下快门，他拍摄了几张照片。待邵颖看到维克多飞远后，准备换镜头时，听到起跳处人群有些骚动——“出事了！”

据现场工作人员勘测分析，维克多坠落的原因可能与“试飞过程技术失误”有关。具体的事故详细原因将在查明后公布。

赛事主办方的资料显示，维克多·科瓦茨是一名有着六年跳伞经验的匈牙利选手，他曾翼装高空跳伞700次，荣获三届高空跳伞赛冠军以及2012翼装极限跳伞赛冠军。

此前媒体采访中，维克多曾笑言今年自己能进前三名，并发出呼吁：“来天门山吧，看我们最棒的比赛！”



消防战士搬运遇难选手遗体



这是匈牙利选手(右二)在试飞前的留影(10月8日摄)

搜救

当日下午，张家界一支由消防官兵、专业队伍“蓝天救援队”等组成的搜救队伍，在一小时之内就赶到了深山中。旋即，张家界组织起了一支由公安干警、森林警察、消防、武警等近200人组成的现场救援队。

搜救队员和多位现场工作人员介绍，维克多身着的橘黄色翼装非常显眼，白天能远远看见，然而，由于他坠落的山谷地势陡峭险要，“从上面下不去，从下面上不来”，所以尽管能看见，却很难到达坠落点。

救援指挥部设在盘山公路22

道弯处。一位消防官兵介绍，由于山路十分险峻，基本没有成型的路，十分消耗体力。截至零点，已有四批消防官兵轮流进入深山搜寻。

入夜后，天门山为舞台剧《天门狐仙》设置的灯光全部打开，掉头向深谷中照射。救援队伍还在事发现场附近山头设置大型探照灯。然而，尽管外面看上去光线很亮，但稍微深入走进山中，能见度依然很低。

记者看到，一批批救援人员被派出展开地毯式搜索，救援不仅难度极大，而且过程异常艰险。

驻守现场的天门山旅游股份有限公司副总经理田辉林8日夜告诉记者，“这是一个生命，所以大家都守在这儿，直到找到他为止。”

9日上午，维克多的遗体被搜救人员发现，正在现场救援的张家界市消防支队相关负责人介绍，维克多撞击在山壁上，颅骨碎裂。由于山路陡峭，运送遗体非常不便，救援队目前正紧急探讨遗体运送方案。

记者看到，一批批救援人员被派出展开地毯式搜索，救援不仅难度极大，而且过程异常艰险。

驻守现场的天门山旅游股份有限公司副总经理田辉林8日夜告诉记者，“这是一个生命，所以大家都守在这儿，直到找到他为止。”

9日上午，维克多的遗体被搜救人员发现，正在现场救援的张家界市消防支队相关负责人介绍，维克多撞击在山壁上，颅骨碎裂。由于山路陡峭，运送遗体非常不便，救援队目前正紧急探讨遗体运送方案。